

# 莫雷诺解禁 姆比亚抵沪

## 中超开赛在即 申花全员到齐

### 新闻追踪

正在紧锣密鼓备战中超的申花收到好消息，还是两则——后卫姆比亚昨天抵沪，队长莫雷诺正式归队。联赛开赛前，申花全员到齐。



■ 莫雷诺(左)结束隔离



■ 姆比亚(黑衣者)与浦东机场防疫人员合影

### 莫队解禁狂买游戏机

因为疫情自3月滞留哥伦比亚后，莫雷诺直到6月21日才得以启程返沪。为了这趟归途能顺利成行，申花队长付出30万美元的包机费用。抵达上海后，莫队即按防疫规定接受核酸检测，去往指定酒店接受隔离观察。

14天的隔离期终于结束，昨天上午，莫雷诺正式“解禁”。与酒店工作人员热情告别后，莫队下午就归队训练。重新踏上康桥基地的球场，莫雷诺坦言，这么长时间未能跟队训练，自己感觉“就像一名已经退役的球员”。全队为队长准备了一个简短热情的欢迎仪式，听完领队毛毅军的欢迎辞后，莫雷诺露出笑容，他感谢俱乐部在这段时间里对自己的关心和支持，以及队友在生日当天为自己送上的祝福视频，“现在回归球队，回归申花这个大家庭，希望我们可以努力备战，为即将开始的

联赛做好准备。”

考虑到近三个月莫雷诺是居家单独训练，身体机能各方面都需要适应和调整，申花教练组为他定制了特别的训练计划，以便他尽快恢复身体状态，达到参赛要求。

不过，14天的隔离生活毕竟单调，走出酒店的那一刻，莫雷诺少有地激动，他上前拥抱了前来接他的翻译王侃和司机。王侃将莫队养的小狗“小儿子”也带来了，这让他十分惊喜，一把抱起心爱的宠物，亲热起来。为了庆祝解禁，最近迷上赛车游戏的莫雷诺一口气买了好几台游戏机，要给自己好好做个补偿。

### 姆比亚返沪省了包机

随着莫队归队，申花全队就等姆比亚一人了。好消息是：经过多方努力，昨天上午，姆比亚搭乘的从赫尔辛基起飞的航班降落上海浦东国际机场，申花的阵容拼图终于完整。

上周姆比亚从喀麦隆搭乘法航撤侨航班飞抵巴黎，并在中国驻法大使馆办好了签证。但因为法航复航上海的航班一周只有一班，姆比亚选择其他途径尽快返沪。他先从巴黎飞往赫尔辛基，再由赫尔辛基搭乘航班飞回上海。经过三段空中旅程，昨天一早，姆比亚的身影

终于出现在浦东国际机场入关口。

心情不错的申花后卫与机场“大白”合影留念。将照片上传社交平台后，姆比亚写道：“我回来了。”此次从赫尔辛基返沪，姆比亚选择的是民航航班，机票6万多元，虽然也挺贵，比起包机还是便宜了很多。

回到上海后，遵照防疫规定，姆比亚先要接受14天的隔离观察，待一切符合要求后，他将立即归队报到。按照中国足协要求，申花全队将在7月25日中超开赛前一周一周人驻大连赛区，7月20日姆比亚结束隔离后，将自行赶往大连与球队会合。首席记者 金雷

## 河南建业主教练王宝山辞职

本报讯（记者 陆玮鑫）本赛季中超联赛还有不到20天即将拉开战幕，就在各队努力备战时，却传来一条让人颇感意外的换帅消息。昨天下午，河南建业俱乐部通过官网宣布，批准主教练王宝山的辞呈，俱乐部竞训和青训主管杨戟将暂时负责球队训练和备战事务。河南建业也成为青岛黄海后，第二支在中超开赛前更换主帅的球队。

现年57岁的王宝山是土师的代表人物，曾先后执教重庆力帆、北京人和、深圳佳兆业等多支球队，还曾出任国青主教练。自2018年9月接过河南建业教鞭以来，王宝山凭借稳定的带队战绩和亲民务实的处事风格，受到河南球迷的广泛认可。上赛季，他带领河南建业获得中超第8名的成绩，成为继唐尧东和贾秀全之后，又一位在建业证明自己的本土教练。

就在不久前，王宝山还在接受媒体采访时，谈起了建业新赛季的备战计划，他坦言疫情打乱了球队备战的节奏，也给教练组和球员出了难题，但即便如此，他对新赛季依然有许多期待，并承诺会给更多年轻球员锻炼机会，争取拿下更好的成绩。不料联赛尚未开始，老帅便选择挂印而去。

## CBA复赛第二阶段今晚开赛

# 无缘季后赛 大鲨鱼锻炼少帅新兵

本报讯（记者 李元春）今晚，CBA复赛第二阶段就将于青岛赛区开赛，全部20支球队将在两座篮球馆打完剩余常规赛，比赛到7月27日结束。对于目前排名第16位的上海久事男篮来说，季后赛已经不再抱希望，接下来8场比赛的主要任务就是锻炼新人，少帅刘炜以及颜鹏、黄旭等小将，将利用这难得的机会尽快提升自己。

CBA复赛第一阶段在青岛和东莞两个赛区进行，之后CBA公司将第二阶段的全部比赛都放在了青岛，除了此前使用的国信篮球馆之外，去年曾承接中国男篮热身赛的青岛市民健身中心体育馆也将启用，这是一座NBA级别的场馆，足可满足比赛要求。20支球队仍分成两个“赛区”，分别在上述两个球馆比赛，部分球队将互换“赛区”。值得一提的是，第一阶段常规赛结束后，东莞赛区的10支球队分别乘包机前往青岛。

7月4日，江苏、吉林、山西三

队率先从东莞搭乘包机抵达青岛，根据下一步赛程安排，山西队直接被送到位于红岛的海天会展中心酒店，而吉林队与江苏队则入住海天体育中心酒店。7月5日，东莞赛区剩余7支球队中的6支也乘坐包机抵达青岛，并按照赛程安排入住指定酒店，唯一有些特殊的是“九冠王”广东男篮，因为日程安排等原因，该队于6日单独飞往青岛。

上海男篮目前以12胜26负排名第16位，在常规赛仅剩8场比赛的情况下，距离排名第12位的福建队还差7个胜场，已经失去季后赛希望。实际上，自从复赛开赛三连败之后，大鲨鱼就提前进入了练兵阶段，让刘炜接过了指挥权，并且取得了不错效果。上海久事男篮目前并未官宣刘炜为球队主帅，俱乐部的用意是不给他太大压力，轻装上阵积累执教经验。在刘炜的带领下，大鲨鱼最近5场比赛获得3场胜利，从比赛过程看，他的一些战术安排还是很有针对性的，重用新人也收

到不错效果。

在罗旭东意外受伤，李根又患上过敏性湿疹后，这几场比赛大鲨鱼在用人上有些捉襟见肘，这也客观上给了黄旭、颜鹏等小将机会。让上海球迷开心的是，小将们上场可不是滥竽充数的，反而真的发挥了“给点儿阳光就灿烂”的作用。此前对阵广州队的比赛，正是黄旭在第二节的连续3个三分球以及2次助攻，帮助大鲨鱼扭转了不利局面。而连续第二阶段首发的颜鹏，也继上一场得到16分之后再次贡献13分，此外还有6个篮板入账。最近三场比赛，颜鹏场均能得到12分，可以排名本土球员首位。黄旭最近3场比赛场均得分也将近9分，考虑到他平均每场不到23分钟的出场时间，效率已经非常出色。

休整5天后，上海男篮将迎来第二阶段的8场比赛。对于少帅刘炜和小将颜鹏、黄旭等人来说，磨炼自己的机会还在后面，希望他们能再接再厉，争取更大收获。

■ 应性训练 图 新华社  
山东西王队球员进行踩场运

■ 工作人员更换场内标识 图 新华社

复赛第二阶段 上海男篮赛程

时间	对阵	时间	对阵
7月10日	VS 广东	7月19日	VS 吉林
7月12日	VS 北控	7月21日	VS 深圳
7月14日	VS 四川	7月24日	VS 福建
7月17日	VS 八一	7月26/27日	VS 山东

注：最后一轮比赛时间待定